

百姓写手

—记录老百姓自己的生活—

投稿、投图(原创首投)

◎邮箱:wanbaoxieshou618@163.com

◎电话:0379-65233680



家有儿女

我家的“优质股”

◎贺趁明

周末早上,我匆匆赶往医院,去探望住院的公爹。途中,接到女儿的电话,让我帮她收个快递。

我不禁叹了口气:这孩子,不听话,大学毕业后执意要去大城市打拼,第一年连房租都交不起。今年第三个年头,虽说不用家里贴补了,咋还不知道节俭?

下午到家,快递小哥送件上门。我拆开包装的那一刻,一股怒火冲上心头。

“不是去年才买了台笔记本电脑,怎么又买平板电脑?这么大了,也不知道攒点钱!”接通电话,我劈头盖脸地一通训斥。

电话那头安静片刻,女儿的笑声传了过来:“妈,是送您的生日礼物。今年您下乡支教,我寻思着给您买个平板电脑,既能工作使用,还可以解解闷儿。”

“生日礼物?”我这才恍然大悟。一瞬间,后悔、欣慰、心疼一起涌上心头。仔细回想女儿过往的种种表现,每次都是报喜不报忧。如果不是去年过节时说漏了嘴,我们还不知道她经常加班到凌晨。

想到这些,我的鼻子开始发酸,发信息想让她退货,告诉她换个礼物我也很开心。

“亲爱的妈妈,您参与投资的基金“聪明美丽女儿成长计划”为您发放第一笔分红,恭喜您眼光很好,选中了潜力大、前景好、可长期持有的优质股,愿您静待后期分红。感谢您的支持,愿您平安健康!工作顺利!天天开心!”女儿的回复很快发来,读着读着,我的眼眶湿润了。

我家的“优质股”,有你,真好!

(作者系西工区行署路社区居民)

五味人生

左右

◎王垣升

那天,我一走进办公室,同事小罗就像看外星人一样盯着我,让我感觉不自在。

随即,小罗像发现了新大陆:“老王与众不同了。”小罗嘴中的与众不同应该是指我把眼镜戴反了,上下颠倒。我说:“你咋呼啥,这样戴着舒服,镜腿不压耳朵。”

我边说边坐在办公桌前,爱不释手地擦着镜片。小罗凑过来说:“怎么舍得把你那个老古董扔了,那镜片厚的,看着都累。”

我眯着眼,扬起眼镜:“看看,超薄镜片,防蓝光,防辐射。”

说起我原来的眼镜可真有历史了,光镜腿都换了好几次,镜片上还有几道划痕。我却舍不得换,配一副眼镜好几百块呢,家里一个高中生,一个大学生,经济上正吃紧。

昨天,正在上高中的儿子回家说眼镜不太合适了,想换副眼镜。我一边叮嘱儿子要保护好眼睛,一边二话不说拉着儿子来到楼下的眼镜店。经过验光、选镜片、选镜架等一通忙活,儿子戴上了新眼镜,我露出了笑容。

儿子换下来的眼镜我舍不得扔,我跟儿子两眼的近视度数差不多,却是一个左眼度数大,一个右眼度数大。这难不住我,我灵机一动,将眼镜反过来戴上,左眼变右眼,瞬间,眼前的景物变得清晰起来,心情也好起来。

看着镜中自己那滑稽的模样,我嘿嘿一乐,自语道,也就电脑前戴戴,无伤大雅。

(作者系嵩县融媒体中心工作人员)

生活百态

龙王球

◎杨青显

我养了一棵仙人球,它叫龙王球,光听名字就很霸气,据说它的祖籍在墨西哥。它到我家已经35年了,刚来时只有乒乓球大小,如今已长成高1米直径20厘米的龙王柱了。

它通体翠绿色,上面有弯曲的棱,棱上还有凸起的角,这些棱角呈螺旋状往上长,透出一股阳刚之气。每年5月至10月是它的盛花期,它一簇簇地开,花朵犹如一个个彩色的羽毛球,黄色的花瓣,红色的花蕊,花瓣薄如羽翼,闪耀着金属般的光泽。太阳越烈,气温越高,它开得越娇艳。它就像一位英俊的龙子,戴着一顶镶满鲜花的王冠,粗犷中透出细腻。

凡来我家的花友,都恳求我给他们移植一棵龙王球。但龙王球四五年才能生出一个小球,实在满足不了大家的需求。我上网查资料,方知龙王球有三种繁殖方式,一是在主体上自然生小球,这个周期太慢;二是把龙王球砍头,催生出一批小球,这样我于心不忍;三是收集种子进行繁殖。

今年入伏后,我决定种植龙王球。我小心地用镊子夹掉花蒂,收集种子,晒干备用。它的种子又黑又小,用肉眼几乎看不到。我用腐殖土混合沙子作基料,把龙王球的种子均匀地撒在盆子里,再在上面覆盖一层薄沙,喷湿盆土,最后用保鲜膜封闭保湿保温,小心翼翼地放在遮阳棚下。

十天后我揭去保鲜膜,一个个绿色的小尖尖破土而出。又十天后,它们一个个长成绿豆似的小圆球。看着这些生机勃勃的小精灵,我十分欣喜。待小球长大些,我赠送给花友们,把养花的乐趣分享给大家。

(作者系洛宁县粮食局退休职工)

舌尖滋味

萝卜缨菜火烧

◎晓利

前些天,经营农场的表弟给我打电话,说地里种的萝卜该剔苗了。

下午,我准备了两个大塑料袋,乘车来到表弟的农场。放眼望去,一大片萝卜缨绿莹莹的,在阳光的照耀下,排着队欢迎我。

我蹲在垄边,用心扒拉着萝卜缨,它根部的小萝卜已有筷子般粗细。去小留大,不一会儿,我腰酸腿疼,直直腰,再继续……

夕阳染红了天边,我把拔下的萝卜缨进行挑选、整理,装入袋中。回来后把萝卜缨进行淘洗、焯水,把葱、姜、蒜爆香,放进切碎的萝卜缨,加入盐、十三香、鸡精、香油调味。紧接着,我发了一盆面。

第二天早上,我四点多起床,洗漱后,揉面、搓长条、切剂子,擀成薄饼,包上拌好的萝卜缨馅儿,用手按平,再轻轻擀几下,放入电饼铛中,烙至两面金黄,出锅。

一番锅碗瓢勺的交响曲后,我来不及收拾厨房里的一派“残局”,也来不及品尝氤氲着香气的菜火烧,就兜上几个品相好的出门,乘第一班地铁,转公交车来到表弟家。这对整日辛苦耕作的夫妻刚起床,看到我拿着的菜火烧,两眼放光,接过去大快朵颐起来,边吃边赞叹。

这时,我的肚子也开始叫起来,不一会儿我便吃了两个。

萝卜缨菜火烧,用简单的食材,朴素的烹调方式,让面和菜香充分融合。这家常美味,更包含着人生真味!

(作者系洛龙区英才社区居民)

